

龙头强产业才能壮

刁江岭

“强磁场”，它能够把远在千里之外的江苏海鹰汽车零部件有限公司吸引到扶风建厂，还在蔡家坡形成了汽车及零部件产业集群。龙头企业有强大的吸附效应，能够把产业的上下游企业集结在一起，经过补链延链强链，形成一条完整产业链。产业链的效益是巨大的，一个规上企业的年产值在2000万元以上，而经过三年提升行动之后，预计我市13条产业链工业总产值将达到4500亿元。

龙头企业有强大的创新能力，往往掌握着行业的核心

技术，能够带动整个产业转型升级。在我市，有17个国家级创新平台和93个省级创新平台，其中很多平台是依托龙头企业建起的，比如宝钛钢管的国家石油天然气管材工程技术研究中心，宝钛的国家级企业技术中心、博士后科研工作站、国际科技合作基地，西凤集团的“中国轻工业凤香型白酒工程技术研究中心”，和氏乳业的羊乳粉工程技术研究中心，等等。这些创新平台每年都会产生大量的专利技术、国家标准、行业标准，引领着整个产业的发展方向。

龙头企业是产业的“主心骨”，龙头强整个产业就强。比如我市的宝钛，其钛材年产量占全国总产量的40%以上；围绕宝钛，我市有600多家涉钛企业，钛材加工量占全国65%，是全球最大钛产业发展聚集区。如果产业链上没有强大的龙头企业，整个产业就会如一盘散沙，出现“小、散、弱”的局面。因此，要落实好《宝鸡市13条产业链提升三年行动计划》，把招大引强或者龙头企业的培优培壮作为重要抓手，做强龙头，“舞”好龙头，让整个宝鸡制造业勇立时代潮头。

我市2023年职业教育活动周启动——职教师生亮绝活



本报讯（温瑶瑶）机器人跳舞呆萌可爱、巧手穿针引线“绣”技艺……5月24日，我市2023年职业教育活动周启动仪式在岐山县举行。来自全市17所中职院校的师生们纷纷拿出“看家本领”（见上图），全面展示职业教育发展成果。

本届活动以“技能，让生活更美好”为主题。职业教育是培养多样化人才、传承技术技能、促进就业创业的重要途径。近年来，我市精心实施职业教育“1256”工程，构建起了以高职为龙头、中职为基础，职普相互融通、中高

职相互贯通的职业教育发展格局。全市职业院校基础能力建设、专业建设、课程建设不断得到加强，职业教育办学品质得到进一步提升，培养了数以万计的技术、技能人才和高素质劳动者，为服务经济社会发展作出了重要贡献。

活动现场，岐山县职业教育中心的烹饪、凤翔职业教育中心的泥塑、渭滨区职业教育中心的3D打印等各具特色的技能作品，不仅展示了我市中职学校师生高超的技艺，也让过往群众大饱眼福。

秦岭保护科普宣传进校园



本报讯（尚善）“老师，我们的秦岭原来这么美，我们要好好保护‘她’！”“老师，今天我通过观看视频，终于知道秦岭地质原来是这么演变而来……”5月23日下午，在金台区硤石第一中学校园里，秦岭终南山世界地质公园翠华山景区科普宣教志愿服务队的讲解员被孩子们围得水泄不通（见左图），孩子们听完讲解后分享着他们的收获。

当天，翠华山景区科普宣教志愿服务队的志愿者以PPT课件、地质演变视

频及照片等方式，为学生们送上一堂生动的秦岭主题科普课，并通过有奖互动竞答，让大家树牢爱护大自然、保护大秦岭的意识。志愿者还通过秦岭主题宣传展板，让学生们进一步了解秦岭地质地貌资源、地壳运动、秦岭动植物等知识。“宝鸡好人”周建华还为学生们作了《弘扬雷锋精神 争做新时代好少年》主题分享，激励学生们珍惜当下美好生活，刻苦学习，发愤图强。

据了解，宝鸡上善公益联合会将继续联合爱心单位走进校园，开展送科技进校园、送健康进校园等活动，为乡村振兴贡献力量。

市文化艺术中心 设置好人牌 弘扬正能量



近日，记者在市文化艺术中心看到，健身步道两旁设置了十多块好人牌，有见义勇为的武俊、助人为乐的

李文军等“宝鸡好人”的优秀事迹，吸引来此休闲锻炼的市民纷纷驻足观看。本报记者 张敏涛摄

渭滨区 垃圾分类主题公园开园

5月24日，渭滨区垃圾分类主题公园开园，市民边散步边给孩子讲园内垃圾分类知识。渭滨区生活垃圾分类主题公园位于新建路恒源公园时光小区北侧，西临游园路，面积3500多平方米。公园以“寓教于乐、寓教于景”为主题，依托现代园林微地形堆砌，乔灌木科学点缀，利用知识长廊、“渭”您点赞墙绘等添景添画方式，巧妙植入垃圾分类、变废为宝元素，让垃圾分类融入市民日常生活中。

石宝军摄



市区东门口社区 七旬姐妹花 义务净家园



两姐妹打扫社区卫生

本报讯（记者 周淑丽）年过七旬原本是颐养天年的年龄，近日记者在金台区东门口社区见到一对“姐妹花”，她们都过了七十岁，却依然活跃在社区的志愿者活动中。社区工作人员感慨地对记者说：“每次社区打扫卫生她俩都参加，是大家学习的榜样。”

这两位七旬姐妹花，一位名叫唐庆兰，今年73岁，另一位名叫陈菊娥，今年72岁。两人都住在长青路91号院，还曾

经是同一企业退休的职工，既是老邻居，还是老同事。因为闲不住，所以她们俩经常主动来社区参加志愿者活动。看到有人乱扔垃圾、杂物乱堆的公共场所，两位老姐妹就会忍不住“管闲事”，如果言语提醒不起作用，她们就自己动手打扫。社区工作人员说，两位老人已经义务劳动两年多了，她们每天一大早就开始“维护”社区的环境卫生，得到不少居民点赞。

当谈到参与志愿活动的感受，唐庆兰说：“虽然是打扫卫生，可是我很高兴，这是为大家服务。”陈菊娥说：“把环境打扫干净了，觉得心情都好了。”

文明城市咱的家

陕西姜炎建设工程有限公司承建的陇县2017年建制村通畅工程和通村完善工程四十五标段项目、陇县交通运输局2017年第一批通村公路联网工程二十八标段项目现均已进入结算，凡参与本项目的单位及个人限期四十五日内前来公司登记相关债权债务，逾期不办，责任自负。
陕西姜炎建设工程有限公司
2023年5月25日

挂失 以下证件遗失，现声明作废。

- * 王喜才丢失残疾人证，号码为：61032119530416253042。
- * 陕西宝莱恩特种设备技术服务有限公司丢失公章一枚，号码为：6103990099856。
- * 宝鸡市渭滨区鑫宇商行丢失营业执照正、副本，号码为：

- 610302640038486。
- * 宝鸡市基层法律服务工作者协会丢失开户许可证，号码为：J7930003822501。
- * 宝鸡市神沙河水电站有限公司丢失财务专用章一枚，号码为：6103020008084。
- * 卢红林丢失道路运输经营许可证，号码为：610327060164。

公告专栏
服务热线
3273352
法律 吴智丰律师 13309174321
顾问 程建兵律师 13992732277